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REZULTATI RADA MINISTARSTVA SOCIJALNOG STARANJA, BRIGE O PORODICI I 

DEMOGRAFIJE 

 

Izvještaj sadrži pregled najznačajnijih aktivnosti Ministarstva socijalnog staranja, brige o 

porodici i demografije tokom protekih godinu dana. 

Donijet Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju;  

Pokrenute inicijative za zaključivanje Sporazuma o socijalnom osiguranju sa Republikom 
Grčkom, Republikom Maltom, Republikom Portugalom, Kraljevinom Španijom, 
Kraljevinom Švedskom, Republikom Kiprom i sa Republikom Azerbejdžanom, dok će se 
pregovori za zaključivanje Sporazuma između Crne Gore i Kanade o socijalnom osiguranju 
održati  u period 21-23. oktobra o.g. 

Omogućeno je građanima preuzimanje materijalnih davanja u bilo kojoj od 126 filijala 
Pošte Crne Gore, čime je povećana dostupnost ovih usluga. 

Unaprijeđen je Informacioni sistem socijalnog staranja (e-socijala) u dijelu izmjena 
Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti koji se odnose na uvećanje naknada za novorođenu 
djecu 

U toku je uspostavljanje portala (elektronske usluge) za poslodavce za ostvarivanje prava 
na refundaciju naknada zarada za porodiljsko/roditeljsko odsustvo 

U Informacioni sistem socijalnog staranja (e-socijala) implementiran je revidirani 
postupak smještaja u ustanovama, usljed implementacije izmjena stepena podrške. 

Izmijenjen je web servis sa Fond PIO zbog povećanja minimalnih penzija. 

Izrađen je Vodič administrativnih postupaka Ministarstva socijalnog staranja, brige o 
porodici i demografiji 

Pripremljene su analize za istraživanje "Socijalna zaštita u Crnoj Gori" po ESSPROS 
metodologiji,  

Ažurirana  TransMonEE baza podataka u saradnji sa UNICEF-om 

U toku je uvođenje ISO 27001 standarda, čime se osigurava zaštita podataka građana i 
smanjuje rizik od neovlašćenog pristupa informacijama. 

Kampanja Viđi sam, nisi mali je realizovana za globalnu kampanju "16 dana aktivizma" 
za borbu protiv rodno zasnovanog nasilja. Rađena je zajedno sa Fudbalskim savezom Crne 
Gore, NVO Sigurna ženska kuća, a uz podršku Kancelarije OEBS u Crnoj Gori.  

Sačinjen je Predlog Strategije razvoja sistema socijalne i dječje zaštite za period od 
2025. do 2028. godine sa Akcionim planom za 2025. godinu   

Zakon o jedinstvenom vještačenju invaliditeta - Ministarstvo socijalnog staranja, brige 

o porodici i demografije u saradnji sa UNDP-em realizuje projekat „Reforma sistema 

utvrđivanja invaliditeta”. Kroz projekat je planirano usvajanje Zakona o jedinstvenom 
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vještačenju invaliditeta, čiji je Nacrt izrađen i poslat Sekretarijatu za zakonodavstvo na 

mišljenje.  

Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti - Programom rada Vlade CG za 2024. godinu 

planirano je donošenje  Predloga Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti u IV- kvartalu.  

Za korisnike materijalnog obezbjeđenja naknade su uvećane za po 100 eura. Zakon je 

donijet na predlog grupe poslanika Skupštine Crne Gore. 

Predlog Strategije deinstitucionalizacije za period od 2025. do 2028. godine sa Akcionim 
planom za 2025. godinu, upućen je Generalnom sekretarijatu Vlade Crne Gore na 
mišljenje.  

Otvoreno je prihvatilište-sklonište za djecu i mlade koji su žrtve trgovine ljudima u JU 
Centar „Ljubović“.  

U toku je rekonstrukcija objekta stare bolnice u Beranama, koji je ustupljen Ministarstvu 
za potrebe uspostavljanja usluge dnevnog boravka za odrasla i stara lica i odrasla i stara 
lica sa invaliditetom i male grupne zajednice uz tehničku podršku UNDP-a. 

Kroz prijekat „Razvoj kapaciteta za pružanje usluga socijalne zaštite u Crnoj Gori“ koji 
Ministarstvo socijalnog staranje, brige o porodici i demografije sprovodi u saradnji sa 
UNDP-om izrađuje se Idejno rješenje i Glavni projekat za izgradnju višenamjenskog 
objekta u opštini Gusinje.  

U izradi je Zakon o psihološkoj djelatnosti i Strategija prevencije i zaštitu djece od nasilja 
2025-2029. 

U toku je izrada Strategije za prevenciju i zaštitu djece od nasilja za period 2025-2029. 

godine  

Takođe, u izvještajnom periodu donijeti su sljedeći pravilnici: 

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, 
normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici („Službeni list 
Crne Gore“, broj 53/24 od 7. 6. 2024); 

Pravilnik o izmjenama Pravilnika o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima 
i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici („Službeni list Crne Gore“, 
broj 62/24 od 28. 6. 2024); 

Pravilnik o izmjeni i dopuni Pravilnika o bližim uslovima za izdavanje, obnavljanje, 
suspenziju i oduzimanje licence za obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite 
(„Službeni list Crne Gore“, broj 84/24 od 6. 9. 2024) 

Pravilnik o izmjenama Pravilnika o bližim uslovima za obrazovanje, sastav i način rada 
socijalno-ljekarskih komisija („Službeni list Crne Gore“, broj 84/24 od 6. 9. 2024) 

Pravilnik o izmjeni Pravilnika o uslovima, programu i načinu polaganja stručnog ispita u 
socijalnoj i dječjoj zaštiti („Službeni list Crne Gore“, broj 84/24 od 6. 9. 2024) 

U toku je i izrada Predloga pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o sadržaju baze 
podataka i sadržaju i načinu vođenja evidencija u socijalnoj i dječjoj zaštiti, Predloga 
pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o bližim uslovima za izdavanje, 
obnavljanje, suspenziju i oduzimanje licence za obavljanje djelatnosti socijalne i dječje 
zaštite, kao i Predloga pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o kriterijumima i 
mjerilima za učešće korisnika, roditelja, odnosno srodnika u plaćanju troškova usluga 
podrške za život u zajednici, savjetodavno-terapijskih i socijalno-edukativnih usluga i 
usluga smještaja. 
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Najveći dio aktivnosti se odnosi na Jednogodišnji akcioni program za Crnu Goru za 
2020. godinu „Podrška pametnom i inkluzivnom rastu – zapošljavanje i socijalna 
inkluzija“ čija je ukupna vrijednost 7,7 miliona €.   

31. januara 2024. godine na nivou bivšeg Ministarstva rada i socijalnog staranja izdata je 
Godišnja izjava o upravljanju za 2023. godinu prema Nacionalnom službeniku za 
ovjeravanje (NAO) u Ministarstvu finansija, kao potvrda djelotvornosti funkcionisanja 
sistema upravljanja i kontrole na nivou Direkcije, kao Jedinice za implementaciju 
projekata, u okviru Sektorskog operativnog programa za zapošljavanje, obrazovanje i 
socijalne politike i Jednogodišnjeg akcionog programa za Crnu Goru za 2020. godinu 
„Podrška pametnom i inkluzivnom rastu – zapošljavanje i socijalna inkluzija“ (SOPEES 
2015-2017 i AD IPA 2020); 

 

U skladu sa procedurama za indirektno upravljanje IPA sredstvima, izvršena je provjera i 
odobrenje „Trogodišnje liste predviđenih izdataka“ koju je dostavio CFCU, 
Ministarstvo finansija kao implementaciona agencija i koja sadrži plan sredstava za 
naredne tri godine (2023, 2024. i 2025. godinu) za akcije i aktivnosti za koje je 
Ministarstvo socijalnog staranja, brige o porodici i demografije zaduženo.  

Tokom 2024. godine sprovode se kontrole na licu mjesta za projekat „Poboljšanje 
pristupačnosti javnim ustanovama i centrima za socijalni rad u CG“ koji je dio 
Jednogodišnjeg akcionog programa za Crnu Goru za 2018. godinu (IPA).  

Tokom 2024. godine praćena je i implementacija ugovora Reforma sistema vještačenja 
invaliditeta koji je dio Jednogodišnjeg akcionog programa za Crnu Goru za 2018. 
godinu (IPA).  

U toku je izrada novog Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024-2027 

(PPCG).  

Direkcija za EI je izvršila potrebne administrativne i organizacione pripreme za 

učestvovanje predstavnika ministarstva na XIII sastanku Odbora za stabilizaciju i 

pridruživanje između Crne Gore i Evropske unije koji je održan u Podgorici 21. 

februara o.g.   

6. marta o.g. održan je radni sastanak sa predstavnicima Evropske komisije (Direktorat 

za susjedstvo i politiku proširenja) i Delegacije EU u vezi stanja u pregovaračkom 

poglavlju 19 – Socijalna politika i zapošljavanje i planova za ispunjavanje završnih mjerila 

u ovom poglavlju.  

Priprema Programa pristupanja Crne Gore EU (PPCG) 2024-2027 – april 2024. Priprema 

i dostavljanje na komentare zrelog nacrta PPCG-a 2024-2027. za poglavlja 2 i 19 pravne 

tekovine EU u dijelu strategijskog i zakonodavnog okvira, s osvrtom na preporuke iz 

Izvještaja EK o Crnoj Gori za 2023. godinu i završna mjerila za zatvaranje pregovaračkih 

poglavlja; 

Evropska komisija je obavijestila Crnu Goru da je pristupila izradi novog Paketa 

proširenja za 2024. godinu, te je pozvala Crnu Goru da u formi Priloga Izvještaju EK o 

Crnoj Gori za 2024, po ustaljenoj praksi, sveobuhvatno izvijesti o rezultatima i napretku 

u dijelu preuzimanja obaveza iz članstva po pojedinačnim poglavljima pravne tekovine 

EU.  
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Tokom maja i juna o.g. započeta je izrada Akcionih planova za ispunjavanje završnih 

mjerila za PP2 i PP19.  


